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Ata da 10ª (Décima) Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo, da 3ª 

(terceira) Sessão Anual, da 7ª (Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de 

Água Azul do Norte, Estado do Pará, realizada no dia 17 (dezessete) de abril 

de 2019 (Dois mil e Dezenove), às 10h15min (dez horas e quinze minutos) no 

Plenário da Câmara. Iniciando a Sessão, sob a presidência do vereador 

ADEVIR SUÉ DIAS, e na presença dos vereadores: Jorge Luiz Barros 

Carneiro, Emanoel dos Santos Pereira Lima, Rodrigo de Souza Leite, Ronaldo 

Linhares dos Santos, Jean Carlos de Moura Silva, Cleone Dos Anjos Rezende 

e Sebastião Silveira Lopes, continuando o presidente pediu ao Pastor Carlos, 

que fizesse a Leitura da Bíblia e uma oração, em seguida pediu a secretária 

que procedesse com a chamada dos Vereadores. Logo depois, procedeu com 

a discussão da ata anterior passando a palavra para os líderes de partido, que 

se declararam favoráveis à ata, e na sequência o presidente da Câmara 

declara a ata aprovada, por unanimidade dos vereadores presentes. Dando 

continuidade o presidente da Câmara pediu que a Secretaria fizesse a leitura 

das matérias, que foram: Leitura do Projeto de Lei nº 002/GPMAAN/2019, que 

dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução da Lei 

Orçamentária para exercício financeiro do ano 2020, e dá outras providencias; 

Leitura do Projeto de Lei Nº 003/2019, que dispõe sobre cessão de uso de 

imóvel público, Escola Municipal de Ensino Fundamental Água Azul, para o 

instituto de desenvolvimento educacional de Tucumã; Votação do Pedido de 

Regime de Urgência ao Projeto de Lei Nº 003/2019, que dispõe sobre cessão 

de uso de imóvel público, Escola Municipal de Ensino Fundamental Água Azul, 

para o instituto de desenvolvimento educacional de Tucumã; Leitura do Projeto 

Decreto Legislativo, de nº 005/2019, de autoria do vereador Emanoel, que 

concede Título Honorífico de Cidadã Aguazulense a Senhora Tereza Vieira 

Soares; Leitura do Projeto Decreto Legislativo, de nº 006/2019, de autoria do 

Vereador Ronaldo, que concede título Honorífico de Cidadã Aguazulense a 

Senhora Tereza da Conceição Camargo; Leitura do Projeto Decreto 

Legislativo, de nº 007/2019, de autoria do Vereador Adevir, que concede título 

Honorífico de Cidadão Aguazulense ao Senhor Teomilio Lopes de Sousa; 

Moção de Pesar nº 003/2019, de autoria da mesa diretora, pelo falecimento do 

senhor Antônio Hélio da Luz. Dando continuidade o presidente passou a 

presente sessão  para o Pequeno Expediente, e como não houve escritos o 

presidente passou a presente sessão para o Grande Expediente, e passou a 

palavra para o senhor Vieira que com a frase é preciso ficar em pé para ser 
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visto, falar auto para ser ouvido e falar pouco pra ser aplaudido, iniciou sua fala 

e cumprimentou a todos presentes, falou sobre o projeto de Lei 003/2019, que 

é bem vindo ao município, com relação aos 10% (dez por centos) das bolsas 

para os munícipes de baixa renda, que seja bem distribuída através da 

comissão e parabenizou a iniciativa de trazerem esse projeto para o município, 

pois o município merece devido muitos jovens precisarem se deslocarem para 

fora para estudar. Falou também que questionou sobre a regularidade do 

instituto se cadastrado ao MEC, disse que espera que esteja bem 

encaminhado o processo e espera que a população seja servida a contento, e 

os programas de ensino, as matrizes curriculares desses cursos venham de 

encontro a vocação desta região, que tem muitas carências na área rural, 

agraria, veterinária, agronomia, mas também educação. Disse que essa 

iniciativa é um marco importante pra Agua Azul e deseja que seja bem 

sucedido o projeto, podendo servir a comunidade de Agua Azul, pois já vive 

uma precariedade. Com relação ao Projeto Decreto título honorífico da Dona 

Terezinha, disse que ela é uma pessoa que está no município há 39 anos, 

onde carregou agua na cabeça pra ajudar a construir o prédio da igreja católica 

e terminou com um bom dia a todos. Em seguida o presidente passou a 

palavra para ao Secretário de Educação, senhor Arlen, que cumprimentou a 

todos presentes e disse que é importante esse projeto, pois o município é 

carente nessa área, não possuindo ainda uma faculdade e que vindo esta 

faculdade para Água Azul beneficiará muitas pessoas que pretendem estudar, 

também quem deseja fazer uma pós graduação. Agradeceu ao vereador de 

Tucumã  senhor José do Signus, disse que nas escolas da sede do município 

há salas disponíveis a noite que não são ocupadas e se  o projeto for 

aprovado, terá salas suficientes.Em seguida o presidente passou a palavra 

para o vereador José do Signus, que cumprimentou a todos presentes, falou da 

época que chegou em Água Azul que trabalhou  como auxiliar de escritório 

numa madeireira e nesta época implantou a 5ª e 6 ª serie, onde eram 

realizadas na igreja católoca, o material didático pegavam no Acy de Barros de 

Xinguara, ficou um ano  juntamente a outros professores , em seguida foi pra 

Marabá.Sobre o instituto disse que Agua Azul já existe muitos professores 

formados que estudou com ele e fica feliz com isso. E no momento está dando 

o primeiro passo para implantar uma universidade, sendo ela a Cruzeiro de Sul, 

o instituto será o representante desta universidade. Explicou que a inicio os 

cursos serão cursos que não precisam de laboratório e que os professores 
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para lecionar serão selecionados em Agua Azul e região.  Em seguida passou 

a presente sessão para a Ordem do Dia, E repassou para a comissão de 

Finanças e Orçamento o Projeto de Lei nº 002/GPMAAN/2019, para análise e 

emissão de pareceres. Continuando colocou em  discussão o pedido de regime 

de urgência e emissão de pareceres ao projeto de Lei 003/2019, passando a 

palavra para os líderes de partido, e passou a palavra para o vereador Rodrigo, 

líder do PR, que cumprimentou a todos presentes e disse que sabe da 

importância e necessidade da Educação no município, fica receoso com 

relação ao tempo e regime de urgência, porem foi favorável, mas deixou 

novamente um apelo para que os próximos projetos venham com mais tempo 

para analisarem corretamente. Na seqüência o presidente passou a palavra 

para o vereador Ronaldo, líder do bloco Justiça e cidadania, que cumprimentou 

a todos presentes, falou que tinha pequenas dúvidas com relação as salas 

disponíveis e com o período de 10 anos, mas foram sanadas, sobre o pedido 

de urgência disse que o MEC deu um prazo e por isso a urgência, Foi favorável 

ao Regime de Urgência pela necessidade do município. Em seguida o 

presidente declara aprovado por unanimidade dos vereadores presentes o 

regime de urgência. E em seguida colocou em discussão Final o Projeto de Lei 

nº 003/2019, passando para os líderes que depois de discutido, os líderes de 

partidos se declararam favoráveis ao projeto de lei 003/2019, em seguida 

colocou em votação Final o projeto de lei 003/2019, sendo na seqüência 

declarado aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Logo após 

colocou em discussão a Moção de Pesar de nº 003/2019, de autoria da mesa 

Diretora, pelo falecimento do Senhor Antônio Hélio da Luz, conhecido como 

Antônio da Caçamba, passando a palavra para os líderes de Partido. Depois de 

discutido, os líderes de partidos se declararam favoráveis a Moção de Pesar nº 

003/2019 e na seqüência o presidente da câmara declara aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. Continuando o presidente justificou a 

ausência do vereador Colemar, que não pode comparecer à sessão devido o 

carro que estava vindo ter quebrado. E também a ausência do vereador Welles 

na sessão do dia 10, pois estava com seu filho no hospital. Na sequencia o 

presidente colocou em discussão as justificativas dos vereadores Colemar e 

vereador Welles, passando a palavra aos líderes de partidos, que após 

discutidos se declararam favoráveis as justificativas. Em seguida colocou em 

votação a justificativa, sendo aprovadas por unanimidade dos vereadores 

presentes. E por não haver mais nada a tratar o Presidente declara encerrada 



 

                                                             

CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA AZUL DO NORTE 

ESTADO DO PARÁ  

CNPJ: 04.524.267/0001-39 

60 

 

 

a sessão, da qual foi por mim Nice lena de Noronha Ramos lavrada esta ata, 

que após lida e discutida sendo aprovada vai ser devidamente publicada, 

Plenário Adorando Alves dos Santos, 17 de abril de 2019. 

Presidente: _____________________________________________________ 

Vice-Presidente: _________________________________________________ 

Secretário: ______________________________________________________ 

 

 

  


